
 

 

Protokół nr XVIII  
W dniu 25 listopada 2025 odbyła się XVII Sesja Rady Gminy Raków.  Obrady rozpoczęto  

25 listopada 2025 o godz. 15:30, a zakończono o godz. 16:07 tego samego dnia. W posiedzeniu 

wzięło udział 13 radnych. Lista obecności radnych na sesji stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

Obecni: 

1. Piotr Mariusz Bożycki 

2. Monika Anna Foryś 

3. Małgorzata Józefa Gołyska 

4. Kazimierz Karwat 

5. Marek Wojciech Kowalik 

6. Karol Dominik Ksel 

7. Irena Kulińska 

8. Paweł Jakub Pietruszka 

9. Ewelina Izabela Sobieraj 

10. Stanisław Stemplowski 

11. Teresa Bronisława Strzelecka 

12. Marcin Szpak 

13. Dariusz Czesław Tyrała 

14. Jolanta Anna Wesołowska 

15. Michał Krzysztof Zaremba 

Ponadto na posiedzeniu obecni byli: Wójt Gminy Raków- Damian Szpak, Zastępca Wójta- Pan 

Paweł Kijanka, Sekretarz Gminy-Pani Anna Rycąbel, Skarbnik Gminy-Pan Artur Nadolny, 

pracownicy urzędu oraz sołtysi i mieszkańcy. Lista obecności sołtysów w załączeniu do 

protokołu. Posiedzeniu Przewodniczył Pan Paweł Pietruszka- Przewodniczący Rady. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie i zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji w dniu 23.10.2025 r. 

4. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 

5. Sprawozdanie Wójta z działań podjętych pomiędzy sesjami. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raków na lata 2025-2038 

 b) zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

 c) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 

 d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

 e) zmiany uchwały nr VIII/54/2024 z dnia 28 listopada 2024 roku w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Raków 

 f) uchwalenia dokumentu pn. "Roczny program współpracy Gminy Raków z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 

2026 

7. Wolne wnioski i zapytania. 

8. Zamknięcie obrad sesji. 



 

 

AD.1 i 2 Pan Przewodniczący otworzył posiedzenie, powitał zebranych oraz  poinformował  

o rejestracji obrazu i dźwięku podczas obrad. Następnie poprosił radnych o potwierdzenie 

obecności na tabletach. 

Po sprawdzeniu obecności Pan Przewodniczący stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 13 

radnych w związku z powyższym Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do porządku obrad. 

Wobec braku wniosków ze strony zebranych Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie 

przyjęcia porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Teresa Bronisława Strzelecka, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, 

Jolanta Anna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Porządek obrad przyjęto. 

AD.3 Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad kolejnym punktem 

jest zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji. 

Kontynuując zapytał zebranych czy wnoszą uwagi do projektu protokołu nr XVII z sesji w dniu 

23.10.2025 r. Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zatwierdzenia 

protokołu. 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenia protokołu z XVII sesji w dniu 23.10.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Teresa Bronisława Strzelecka, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, 

Jolanta Anna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 



 

 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Protokół przyjęto. 

AD.4 Następnie Przewodniczący przedstawił informację o złożonych oświadczeniach 

majątkowych przez Radnych Rady Gminy za 2024 oraz informację Wójta o oświadczeniach 

majątkowych złożonych przez osoby do tego zobowiązane. Zebrani nie wnieśli uwag do 

przedstawionych informacji. Obrady kontynuowano. 

AD.5 Pan Przewodniczący poprosił Pana Wójta o przedstawienie sprawozdania z działań 

podjętych pomiędzy sesjami. 

Pan Wójt przedstawił zebranym sprawozdanie z działań podjętych od ostatniej sesji poprzez 

chronologiczne przedstawienie terminarza spotkań i krótkie omówienie każdego  

z podjętych działań. 

Terminarz odbytych spotkań przedstawiał się następująco: 
1. 05.10.2025- Papiernia- spotkanie z mieszkańcami w sprawie projektu wodociągu; 

2. 06.10.2025- Świętokrzyskie Centrum Ratownictwa Medycznego- spotkanie z panią 

dyrektor Marta Solnicą; Filharmonia Świętokrzyska inauguracja uniwersytetu 

trzeciego wieku; 
3.  07.10.2025- WDK-konferencja  innowacje i najlepsze praktyki w gospodarowaniu odpadami 

komunalnymi; 

4. 17.10.2025- Podpisanie umowy na modernizację ulicy Kościuszki w Rakowie, Jubileusz 80 –

lecia spółki PKS  w Staszowie; 

5. 20.10.2025- Komisja; Spotkanie z seniorami w Szumsku;  

6. 21.11.2025- Zagnańsk-akcja tysiąc dębów na tysiąc lecie Państwa Polskiego; 

Pułaczów- spotkanie z mieszkańcami w sprawie projektu wodociągu; 

7. 22.10.2025- LGD Białe Ługi; 

8. 23.10.2025-Sesja;Targi Kielce-konferencja świętokrzyskie samorządy na rzecz 

seniorów; 

9. 27.10.2025-Kielce-spotkanie AI w  marketingu przyszłość lokalnego biznesu; 

10. 28.10.2025-ZGOK w Rzędowie spotkanie udziałowców; 

11. 29.10.2025-Nadleśnictwo Chańcza-ćwiczenia obronne ZAMEK , 
12. 30.10.2025- Wojewódzka biblioteka publiczna warsztaty z realizacji projektów EFRR; 

13. 03.11.2025;ŚUW podpisanie umowy na dofinansowanie modernizacji wąwozów 

lessowych w Bardzie; 

14. 04.11.2025-ZMiGRŚ-spotkanie szkoleniowe wójtów burmistrzów ; 

15. 05.11.2025- Przekazanie dębów 1000-lecia klubom seniora oraz dyrektorom szkół; 

16. 07.11.2025-Podpisanie umowy na drogę dojazdową do pól w Bardzie; 

17. 18.11.2025;Podpisanie umowy na modernizację wąwozów lessowych w Bardzie; 

UMWŚ spotkanie robocze w sprawie utworzenia izby wytrzeźwień; UG-spotkanie 

dotyczące organizacji jarmarku Bożonarodzeniowego w Rakowie; 

18. 19.11.2025- SP w Bardzie ślubowanie uczniów klasy pierwszej; Odbiór kapliczki w 

Mędrowie; 

19. 20.11.2025- UG podpisanie umowy na instalację monitoringu na rynku w Rakowie; 

Komisja; Wojewódzkie obchody światowego dnia turystyki; 

20. 21.11.2025-UW dni honorowego krwiodawstwa ; 

21. 22.11.2025-Jubileusz długoletniego pożycia małżeńskiego złote i diamentowe gody. 



 

 

Na zakończenie Pan Wójt podziękował osobom zaangażowanym w organizację uroczystości z 

okazji 11 listopada.   

Przewodniczący Rady zapytał czy zebrani wnoszą uwagi do przedstawionego sprawozdania 

Wobec dalszych uwag obrady kontynuowano. 

AD.6 Następnie przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Raków na lata 2025-2038. Przewodniczący poinformował, że 

wszelkich wyjaśnień na temat ww. projektu uchwały podczas posiedzenia Komisji udzielił 

Skarbnik Gminy. Pan Skarbnik zabrał głos i ponownie przedstawił zebranym informacje 

dotyczące zmian wprowadzonych w budżecie i w WPF. Głos zabrał również Pan Wójt.  

W swoim wystąpieniu poinformował o planach zakupu i montażu nowego monitoringu w rynku 

w Rakowie.  

Wobec braku uwag ze strony zebranych przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Raków na lata 2025-2038 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Teresa Bronisława Strzelecka, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, 

Jolanta Anna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Uchwała została podjęta. 

Następnie przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy 

na 2025 r. 

Głosowano w sprawie: 

zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Teresa Bronisława Strzelecka, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, 

Jolanta Anna Wesołowska 



 

 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Uchwała została podjęta. 

Następnie przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny 

skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. Projekt uchwały omówił Pan Wójt, wyjaśnił, że 

zakłada on  obniżenie średniej ceny skupu żyta do poziomu z lat ubiegłych. 

Wobec braku uwag ze strony zebranych przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, Jolanta Anna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Teresa Bronisława Strzelecka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Uchwała została podjęta. 

Następnie przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości. Dodatkowych wyjaśnień w tej sprawie udzielił Pan Wójt. 

Przedstawił on informację dotyczącą proponowanych stawek w projekcie uchwały oraz 

wysokość stawek aktualnie obowiązujących w gminach ościennych. Swoje wystąpienie Pan 

Wójt podsumował stwierdzeniem, że nawet po wprowadzeniu podwyżek stawki podatku od 

nieruchomości obowiązujące w gminie Raków będą jednymi z najniższych w porównaniu do 

gmin ościennych. 

Wobec braku uwag ze strony zebranych przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 



 

 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, Jolanta Anna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Teresa Bronisława Strzelecka 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Uchwała została podjęta. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/54/2024 z dnia 28 listopada 2024 roku w 

sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości na 

terenie gminy Raków omówiła Pani Agnieszka Rejnowicz. Pani Kierownik wyjaśniła, że w 

związku ze stale rosnącymi kosztami związanymi z gospodarowaniem odpadami komunalnymi 

gmina zmuszona jest dokładać z budżetu środki finansowe. Dochody z opłaty zebranej od 

mieszkańców nie wystarczają na pokrycie kosztów w związku z powyższym konieczne jest 

zwiększenie stawki opłaty. Zmiana zawarta w projekcie uchwały zakłada podniesienie stawki 

opłaty o 1 zł. 

Wobec braku uwag ze strony zebranych przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały nr VIII/54/2024 z dnia 28 listopada 2024 roku w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Raków 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Teresa Bronisława Strzelecka, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, 

Jolanta Anna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Uchwała została podjęta. 

Następnie przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie uchwalenia dokumentu 

pn. "Roczny program współpracy Gminy Raków z organizacjami pozarządowymi i innymi 



 

 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. Projekt uchwały 

omówił Pan Dariusz Jóźwik. Pan Jóźwik omówił zadania zawarte w programie oraz 

poinformował, ze projekt był konsultowany z organizacjami pozarządowymi. Żadna z ww. 

instytucji nie wniosła uwag do programu. Uzupełniających informacji w zakresie wysokości 

środków zaplanowanych na realizację programu udzielił Pan Wójt. 

Wobec braku uwag ze strony zebranych przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia dokumentu pn. "Roczny program współpracy Gminy Raków z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 

2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Piotr Mariusz Bożycki, Monika Anna Foryś, Małgorzata Józefa Gołyska, Kazimierz Karwat, 

Karol Dominik Ksel, Irena Kulińska, Paweł Jakub Pietruszka, Ewelina Izabela Sobieraj, 

Stanisław Stemplowski, Teresa Bronisława Strzelecka, Marcin Szpak, Dariusz Czesław Tyrała, 

Jolanta Anna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Marek Wojciech Kowalik, Michał Krzysztof Zaremba 

Uchwała została podjęta. 

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków głos zabrała Pani Rada Gołyska. Nawiązała do 

planów ogłoszenia przetargu na dowozy dzieci do szkół omawianych na jednym z posiedzeń 

komisji. Pani Radna zapytała, czy w związku z tymi planami nie będzie wprowadzona jakaś 

dodatkowa opłata dla rodziców, bilety miesięczne itp. Zaapelowała aby w przypadku  gdy 

dojdzie do podpisania umowy z wykonawca gmina zadbała aby dotychczasowe opiekunki 

dowozów pozostały na swoich stanowiskach, ponieważ znają one teren i dzieci. Następnie 

zwracając się do Zastępcy Wójta poprosiła o dowiezienie pisaku w okolice drogi Szumsko- 

Psikora. Poprosiła aby w okresie zimowym zadbać o to aby okolice miejsc gdzie dzieci oczekują 

na autobus oraz zakręty były posypane.  

O głos poprosiła Pani Radna Jolanta Wesołowska. Nawiązując do próśb mieszkańców zapytała 

czy gmina może udzielić wsparcia w zakresie złożenia wniosku o przekazania na rzecz sołectwa 

nieruchomości będącej własnością skarbu Państwa.  

Pan Wójt odniósł się do zadawanych pytań według kolejności zgłoszeń.  

W pierwszej kolejności poinformował, że prywatny przewoźnik dowozi dzieci do jednej ze 

szkół z tereny gminy. Kontynuując przedstawił zasady na jakich odbywa się finansowanie 

przewozu i zapewnienie opieki nad dziećmi. Nadmienił, że obecnie opiekunką dowozu  jest Pani 



 

 

z terenu gminy. Pan Wójt nadmienił, że jeżeli któraś z Pań będzie zainteresowana będzie mogła 

złożyć podanie do fimy przewozowej.  

Odnosząc się do kwestii pozyskania działki Pan Wójt nadmienił, że sprawa jest mu znana i była 

wstępnie analizowana. Poinformował, że z informacji jakie posiada wynika, że gmina może 

pozyskać działkę jeżeli w planie zagospodarowania jest ona przeznaczona na cele społeczne. 

Pan Wójt wskazał, że gmina jest w trakcie zmiany planu i będzie analizować dalsze możliwości. 

 Głos zabrał Pan Radny Piotr Bożycki. Zapytał czy Wójt posiada jakiekolwiek informacje 

dotyczące etapu na jakim jest wniosek o dofinansowanie budowy drogi w Woli Wąkopnej. Pan 

Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy nie posiada żadnych informacji. Wnioski sa obecnie 

weryfikowane przez Wojewodę.  

AD 8. Wobec braku innych zgłoszeń i w związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan 

Przewodniczący zamknął obrady. 

 

Przewodniczący 

Rady Gminy Raków 

 

/-/ Paweł Pietruszka  

Przygotowała: Aneta Łata 


